

岚山区“小草学堂”开课，大学生志愿者免费授课

这个暑假，留守娃不再孤单

本报记者 彭彦伟 实习生 黄思平

“父母呼，应勿缓；父母命，行勿懒。”25日上午，在岚山区黄墩镇南塔岭村的“小草学堂”内，来自南京农业大学的志愿者们正和孩子们一起背诵《弟子规》。“小草学堂”作为一所免费为留守儿童创建的一所学堂，不仅给孩子们带去了知识与欢乐，也给打工在外的家长们吃了一颗定心丸。

第一期招生

40个名额报了120人

25日早上7点，来自黄墩镇南塔岭村的王婧像往常一样背着书包往学堂赶。王婧今年9岁，再开学就上2年级了，父母都在外地打工，她住在姥姥家。往年的这个时候，比较内向的王婧在写完作业之余，只能对着电视打发时间。

而今年，小王婧的生活有所不同。“这个暑假我可以去小草学堂，学堂里大哥哥大姐姐们不仅教我们知识，还教我们唱歌、画画，还有很多小朋友一起玩。”王婧说。

据悉，7月19日，岚山区黄墩镇南塔岭村“小草学堂”正式启用，这也是继巨峰镇之后岚山区的第二所留守儿童爱心教室。学堂由共青团岚山区委组织部成立，



▲25日上午，在黄墩镇南塔岭村的“小草学堂”内，志愿者在教孩子们折纸鹤。 本报记者 彭彦伟 摄



▼孩子们展示自己做的折纸鹤。

哥哥姐姐教课

课堂内容很丰富

“同学们跟着一起做，先向上折一道，再向下折一道。”上午10点30分，来自南京农业大学的志愿者正在教孩子们折纸。这并不是一所以完全传授文化知识为目的的学堂，在这里孩子们可以学到包括手工、音乐、美术以及文化课的学堂。

“上午一般是语文、英语、音乐等穿插讲课，下午主要是中国传统文化。”志愿者范震说，“暑假毕竟是孩子们放松的时间，我们也是寓教于乐，不会只单纯地讲授文化课。”范震告诉

记者，“我们会为孩子们讲解一些比较简单的中国文化。”

辛本法曾听过志愿者们的讲课，“志愿者们还引导孩子回家之后给父母洗脚，并做一些力所能及的家务活。感觉非常温馨。”辛本法说。

“我最喜欢打乒乓球了，这些大哥哥大姐姐们经常教我。”学生凌宇说。在这些孩子们眼中，这些志愿者就是比他们大几岁的哥哥、姐姐，年龄差距比较小也让志愿者和孩子们沟通更容易了。

学堂成立 家长们称赞

来自赵家滩井村的凌如泽今年9岁，父母在外地打工。他跟着56岁的爷爷凌世安生活。“一到暑假我就担心，孩子比较调皮，今年雨水又大，害怕他去水库玩。”凌世安说。

“上辅导班花钱多而且不方便。学堂成立后，孩子非常愿意去上课，回家之后也喜欢学习了，最重要的是家长更放心了。”凌世安介绍，“小草学堂”不仅得到了学生家长的赞同，一些村民也自发地对学堂进行捐助，“村里有个在大连工作的，听到办学堂后主动提出要为学堂捐一台55寸的电视机。”

工作得到认可 志愿者很欣慰

据悉，学堂的4名志愿者都是来自南京农业大学的学生，而且都是“90后”，最远的家住在安徽。“我们在网上看到山东科技大学有个实践活动，就主动联系他们过来支教了。”志愿者左桐说。首期的4名志愿者将在此支教半个月时间，之后将换其他志愿者来。

“感觉和孩子们在一起挺开心的，对我们来说也是一种学习。”左桐说，虽然他们刚来时间不长，但是已经充分赢得了孩子以及家长们的信任，日照最近连续几天的温度都在30℃以上，由于教室里没有空调，往往一堂课下来身上的衣服要湿好几次，“天气热，家长们经常让孩子给我们带西瓜来降暑。”



卖一份报纸，受一份磨炼，
多一份成长，献一份爱心

暑期营销小明星 第二期报名开始

主办：齐鲁晚报·今日日照 协办：华润置地

*活动时间：7月31-8月6日

*本报将为每一位小报童制作统一的太阳帽和T恤衫，并印有统一的Logo，让孩子们成为名副其实的小报童。

报名地址：烟台路丽城花园西门沿街楼一楼新闻部，报名电话：0633—8308113,18663392870。

